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COMITATO REGIONALE F.I.S.O. FRIULI VENEZIA GIULIA 

 

Verbale dell’assemblea regionale del 10/02/2012 

 

Il giorno venerdì 10.02.2012, presso la sede del CONI di Udine si svolge l’assemblea annuale delle 
società FISO FVG. Risultano presenti il Presidente del Comitato Mauro Nardi, i consiglieri: Paolo Di 
Bert, Nicolò Zuffi, Marirosa Hechich, il responsabile dello Sport-ident Flavio Mattioni, il responsabile 
bilanci Renato Pelessoni, la responsabile MTB-O Clizia Zambiasi. In rappresentanza delle società: 
Fulvio Lenarduzzi per l’Orienteering School Friuli, Fulvio Pacor e Paola Spinelli per il Gaja Trieste, 
Giovanna De Masellis per la Semiperdo Orienteering Maniago, Mario Tranchida per lo Sci Club 
Udine. Presente anche il responsabile scuola della provincia di Udine Nino Corredig. 

Dalle 19.00 sono presenti Donatella Gratton, Sabina Crepaz, Alessia Albano, Michael Tremul per il 
C.A.I. XXX Ottobre Trieste, il consigliere Elvio Cereser in rappresentanza della Corivorivo ASD.  

Assenti giustificati i consiglieri Davide Chiocca ed Elena Margiore.  

Presente il segretario generale della Federazione Italiana Sport Orientamento, Giuseppe Franco Falco. 

 

L’assemblea inizia in seconda convocazione alle ore 18.45 con il seguente ordine del giorno: 

 

1) Nomina del Presidente dell’assemblea e del segretario verbalizzante 

Viene nominato Presidente dell’assemblea Fulvio Lenarduzzi, viene nominato segretario verbalizzante 
Clizia Zambiasi. 

 

2) Presentazione della relazioni tecnico-morale e finanziaria 

I vari responsabili di settore presentano le varie relazioni 

 Di Bert per la formazione (allegato 1) 
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 Zuffi per la comunicazione e lo sci-o (allegato 2)  
 Mattioni per lo Sport-ident (allegato 3) 
 De Masellis per la scuola (allegato 4) 

De Masellis,responsabile della scuola, dice che il settore scuola presenta molti problemi e va fatta 
un'analisi approfondita riguardo l'organizzazione: le gare valide per i GSS non sempre sono andate 
come avrebbero dovuto, erano troppo difficili e questo ha provocato tanti ritiri e tempi di 
percorrenza troppo lunghi. Visti i problemi, per il 2012 il Comitato Regionale ha designato come 
responsabile tecnico e supervisore dei percorsi Marirosa Hechich. 

Grossi problemi anche per la fase di Gorizia abbinata ad un evento promozionale, per il 2012 la 
fase vedrà vita autonoma. 

 Zambiasi per la MTB-O (allegato 5) 
 Cereser per il Trail-O 

Per il settore TRAIL-O relaziona Elvio Cereser. Nel 2011 ci sono state tre gare di campionato 
regionale (Pradis, Lignano e Treviso) con una partecipazione di 20/30 persone, una decina i regionali. 
Contiamo di un atleta in nazionale (Elvio Cereser) e di 5/6 atleti che partecipano regolarmente a gare 
nazionali. Va sottolineato che sono assenti i disabili, che dovrebbe essere la parte importante della 
promozione. 

 

Il Presidente legge la relazione morale 2011 (allegato n.6), Pelessoni illustra la relazione finanziaria 
(allegati 7).  

 

3) Interventi sulle relazioni ed approvazione delle stesse. 

Le relazioni tecnico morale e finanziaria, dopo partecipata ed esauriente discussione, sono approvate 
all’unanimità. 

 

 

4) Programmazione dell’attività Attività del 2012. 

Nardi: ricorda che è ancora da definire la data regionale del Trofeo 3 Regioni, si decide che la gara 
organizzata il 1° aprile a M.Prat sia valida per questo Trofeo. 

Pacor propone che la gara di Palmanova non assegni punti al campionato regionale per società, ma solo 
il titolo individuale centri Storici. La proposta viene approvata. 

Per la fase regionale dei GSS viene indicata come sede Palmanova e le date che verranno proposte al 
responsabile regionale dell’ufficio scolastico sono venerdì 4 maggio o martedì 8 maggio. Il tracciatore 
sarà Marirosa Hechich e il responsabile della logistica Paolo Di Bert. 

Campionato regionale MTB-O. Il consigliere Elvio Cereser mette in luce il fatto che manca la 
delibera riguardante la gara del 12 marzo di Doberdò del Lago per cui la NET ha chiesto il 
riconoscimento di prova valida come campionato regionale.Il comitato conferisce all'unanimità tale 
riconoscimento. 
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Acquisto stampante per kit Sport-ident. Il responsabile regionale Mattioni per lo Sport-ident chiede 
una piccola stampante tipo POS per la stampa dei tempi di gara. Il comitato delibera all'unanimità. 

 

5) Varie ed eventuali. 

 

Intervento del Segretario federale Falco. 

Alle 21.30 interviene il segretario Falco richiama i problemi economici della Federazione, ricorda che a 
seguito delle richieste dei presidenti nella consulta di novembre 2010 di Mestre, è stato approvata e 
maggiorata del 40% la quota del tesseramento destinata agli organi periferici. Quest'anno ci sono stati 
dei tagli da parte del CONI pari a 60.000€ , la FISO confermerà comunque la quota definita nel 2011 a 
favore dei comitati ed il contributo per il GSS.  

Il segretario Falco consegna al presidente del comitato 20 lanterne e 20 punzoni da destinare a due 
scuole secondo quanto indicato nella circolare FISO pervenuta a inizio anno. Una volta consegnate gli 
indirizzi delle due scuole vanno comunicate alla FISO. 

Il consiglio federale dà atto di aver recepito che la consulta dei presidente è un momento fondamentale 
di crescita; quest'anno ne sono previste 2: una per il 10 marzo mentre l'altra in autunno. 

Il TrailO è stato riconosciuto come sport paralimpico e sono stati riconosciuti €11.000 di contributo 
ordinario per il TrailO e €10.000 per i disabili. È difficile entrare nel settore dei paralimpici perché si è 
visti come potenziali sottrattori di atleti da altre discipline. Il segretario Falco commenta negativamente 
l'azione del Coordinatore di Ed Fisica della provincia di Gorizia, dell'abbinamento della promozionale 
alla fase provinciale dei GSS.  

Problemi dei 4 settori: MTB e sci-o: languono i numeri. Confidiamo nella fattiva collaborazione con 
la federazione ciclistica.  

Per quanto riguarda l'informazione, siamo molto attivi e anche ben sponsorizzati. Adesso uscirà un 
DVD promozionale redatto da Matteo Merati.  

Per il settore formazione: un disastro. Mancano gli incontri e le cose non vanno avanti. Il 3 e 4 marzo ci 
saranno le giornate per la formazione 2011 da recuperare e a novembre si terrà il week-end di 
formazione per il 2012. 

Rapporti istituzionali: L'ufficio federale ricorda che ci sono rapporti istituzionali da rispettare.  

Per quanto riguarda i rapporti istituzionali, quando le gare sono di carattere nazionale (Campionati 
italiani, Coppa Italia e Trofeo delle Regioni), bisogna fare riferimento agli sponsor federali rispettando 
gli accordi presi con i partner della Federazione. 

Completato l'ordine del giorno, l’assemblea termina alle 22.30. 

 

Il Segretario         Il presidente dell’assemblea  

Clizia Zambiasi                                                                                       Fulvio Lenarduzzi 


